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令和元年第２回 薩摩川内市教育委員会定例会 

１ 期  日  令和元年６月２６日（水） 

２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 

３ 出席委員  教 育 長  上屋 和夫     教育長職務代理者  三本 伴子 

     委   員  上川 幸子    委   員  坂口 由一 

委   員  軍神利喜男（欠席） 

４ 説明のために出席した職・氏名 

        教 育 部 長  宮里 敏郎    

教育総務課長兼学校施設整備室長  小原 雅彦 

   学校教育課長  村上 勝美   社 会 教 育 課 長  橋口 公男 

   文 化 課 長  羽田 美由紀  少年自然の家所長  池田 尚人  

   中 央 図 書 館 長  山口 誠    学校教育課専門職  池田 浩 

５ 記 録 者  教育総務課課長代理 坂元 久徳 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 日  程 

  (1)会議録承認 

(2)諸般報告 

(3)審  議 

   報告第 ８号 臨時代理の報告について 

（令和元年度薩摩川内市一般会計補正予算（第１回補正）に係る議案に

関する意見の申出について） 

   議案第１８号 薩摩川内市学校運営協議会規則の一部を改正する規則の制定について 

   議案第１９号 薩摩川内市立図書館協議会委員の任命について 

   議案第２０号 薩摩川内市立視聴覚ライブラリー運営審議会委員の委嘱について 

(4)その他 

① 二学期制について 

② 令和元年 7月行事予定について 

③ その他 

  開会時間 １３時３０分 
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教 育 長  梅雨に入りましたが、雨量が不足して心配しているところです。６月

議会が始まり、４人の議員の方から質問があり、委員の皆さんにお届

けした資料の内容のようにお答えさせていただいたところです。それ

では只今から、令和元年第２回薩摩川内市教育委員会定例会を開会い

たします。 

教 育 長  令和元年第１回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認し

てよろしいですか。 

委   員  （異議なし） 

教 育 長  第１回会議録は承認されました。会議録署名委員に三本委員を指名し

ます。 

教 育 長  次に、平成３１年第５回臨時会の会議録についてお諮りします。第５

回会臨時会は非公開としておりましたが、前回の令和元年第１回定例

会において、二学期制について、今後の方向性及び考え方が整理され

ましたので、非公開で意見交換いただいた第５回臨時会会議録につい

ては、公開することとしてよろしいかお諮りします。 

委   員  （異議なし） 

教 育 長  平成３１年第５回臨時会会議録を公開することとします。 

 

教 育 長  それでは、次に議事に入ります。議事日程は１ページにあるとおりで 

すが、「議案第１９号薩摩川内市図書館協議会委員の任命について」 

「議案第２０号薩摩川内市立視聴覚ライブラリー運営審議会委員の委 

嘱について」は、個人情報を扱う案件でありますので、非公開としま 

す。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明

をお願いします。 

教育総務課長  資料の２ページについて説明 

教 育 長  ご質問はありませんか。 

教 育 長  他になければ、次に学校教育課説明をお願いします。 

学校教育課長  資料３ページで説明 
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教 育 長  ご質問はありませんか。 

委   員  通学路安全推進会議は、危険箇所が２０カ所あったということですが、

新たな危険箇所が２０箇所ということですか。 

学校教育課長  昨年出された分についてはすべて解消済です。今年新たに出された箇

所が２０箇所ということになります。 

教 育 長  昨年は３０箇所あり、全て対応済ということになっています。 

教 育 長  次に、社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４～６ページで説明 

教 育 長  ご質問はありませんか。 

委   員  街頭補導では指導された子はいなかったでしょうか。 

社会教育課長  声かけはしていますが、非行等の事案はなかったようです。 

教 育 長  警察からの情報は把握していますか。 

社会教育課長  毎月いただいています。 

教 育 長  今回自転車窃盗が起きましたが、その内容について説明してください。 

社会教育課長  警察署管内で発生した不良・非行行為事案を情報共有していますが、

５月の行為の中で、市内の３人の中学生が自転車の窃盗をしたという

事案が発生しまました。 

委   員  窃盗はどこかに置いてあった自転車を持って行ったということですか。 

社会教育課長  置いてあった自転車をどこかに乗って行って乗り捨てたようです。 

教 育 長  他にありませんか。なければ、次に、文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の７～８ページで説明 

委   員  文化財少年団の団員は、学校によって偏りがあるのですか。 

文 化 課 長  偏ってはいませんが、可愛小学校が３名、高来小が５名、樋脇、隈之 

城、八幡小、副田小、東郷学園義務教育学校も１名います。そのよう 

な学校から参加いただいています。 

教 育 長  はんやジュニア大会の申込状況はどうですか。 

文 化 課 長  今、１０校から申込があります。 

教 育 長  ご質問はありませんか。次に、少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の９ページで説明。６月１１日にチームワークゲームで事故が発 
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生しました。救急車を呼んで病院に搬送しましたが、幸い軽い脳しん 

とうではないかとういことで、翌週には元気で登校しているというこ 

とでした。 

教 育 長  大きな事故にならなくてよかったなと思います。平佐西小が数回入っ 

ていますが、これは別々に指導しているのですか。 

少年自然の家所長  午前２回、午後２回、別々に指導しているということです。 

委   員  出張指導が増えているということですが、少年自然の家の運営に影響 

はないのですか。 

少年自然の家所長  出張指導が入った日は、なるべく多くの職員を配置するようにしてい 

ます。 

教 育 長  職員の負担にならないように配慮をお願いします。 

教 育 長  他に質問はありませんか。なければ、次に、中央図書館の説明をお願 

いします。 

中央図書館長  資料の１０～１１ページで説明 

教 育 長  市立図書館要覧を配布したということですが、何か付け加えることは

ないですか。 

中央図書館長  数年ぶりに要覧を作成しました。図書館の組織運営状況や蔵書数とか

掲載されていますので、ご活用いただければと思います。 

委   員  視聴覚ライブラリーの利用状況が多いようですが何かありましたか。 

中央図書館長  利用のタイミングにもよりますが、サロンで視聴された場合もカウン

トしますので、そのようなことから増えたということになります。 

教 育 長  ご質問はありませんか。次に、上・下甑島教育課の説明をお願いしま 

す。 

教育総務課長  資料の１２～１３ページで説明 

教 育 長  質問がなければ、以上で諸般報告を終わります。次に審議に入ります。 

 

 

【報告第 ８号 臨時代理の報告について（令和元年度薩摩川内市一般会計 

補正予算（第１回補正）に係る議案に関する意見の申出について）】 
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教 育 長  報告第８号 臨時代理の報告についての説明を教育総務課長お願いし

ます。 

教育総務課長  議案書で説明。 

教 育 長  ご質問はありませんか。 

（質問なしの声） 

教 育 長  これについてはよろしいでしょうか。 

 

【議案第１８号 薩摩川内市学校運営協議会規則の一部を改正する規則 

の制定について】 

 

教 育 長  次に、議案第１８号 薩摩川内市学校運営協議会規則の一部を改正す 

る規則の制定について 学校教育課長説明をお願いします。 

学校教育課長  議案書で説明。 

教 育 長  質問はありませんか。 

       （異議なしの声） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

【議案第１９号 薩摩川内市立図書館協議会委員の任命について】 

 

 

 

 

 

【議案第２０号 薩摩川内市立視聴覚ライブラリー運営審議会委員の委

嘱について】 

 

 

 

 

非  公  開 

 

非  公  開 
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教 育 長  以上で審議は終わります。次に「（４）その他」に入ります。「①二学

期制について」 学校教育課長説明をお願いします。 

学校教育課長  資料「学校における業務改善アクションプラン」について説明。 

       先月の定例会で説明しましたが、3 月末に県教委から業務改善アクシ

ョンプランが示されました。このアクションプランには二つの目標が

あり、一つは、２０２１年度までの３年間で、正規の勤務時間を超え

る勤務は月４５時間以内とすること、二つ目は、８０％以上の教職員

が「業務改善が進んでいる」と実感できることとされています。この

２つを目標達成のため、４つの重点取組を推進することとされ、それ

ぞれの項目ごとに、学校で取り組みこととして 21 項目が、教育委員

会で取り組むこととして 17 項目が示されています。現在各学校にお

いて自己評価を行っており、これをもとに校長研修会等で今後研修を

深めることとしています。  

次に、平成３１年度以降の教育課程の編成・実施についての文科省

通知を受けて、年間授業計画等を今一度精査し、必要な場合には、予

備時数の見直しなどの措置を講じ、働き方改革の実現に向けた条件整

備等を検討することとされています。 

こうしたことから、二学期制については、まずは業務改善、働き方

改革の実現に向けて、アクションプランの推進や教育課程の見直しを

行い、さらに教育の質の維持・向上を目指しながら、二学期制につい

ても導入の有効性についても並行して研究を進めていきたいと考えて

います。 

教 育 長  今の説明は、前回の会でも説明したとおりですが、何か質問はありま

せんか。 

委   員  ８０％以上の教職員が実感する達成率は、全教職員からアンケートを

取って把握していくことになりますか。 

学校教育課長  そういったことでないと把握はできないと思います。 

委   員  対象は全教職員か。 

学校教育課長  そうなると思います。 
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教 育 長  具体的には示されていませんが、そのような方法で把握していくこと

になると思います。月４５時間以内とは、数字で示されていますので

評価できると思いますが、「進んでいると実感する」ことについては、

人によって感じ方が違うので、そこをどのように解釈するかは課題だ

と思います。先ほど学校教育課長からありましたが、今、取り組んで

いて結構進んでいるぞというのもあれば、まだまだというのもあり、

もっと今からやっていこうというのもあります。そのような観点で現

在各学校、自校評価をしており、この６月中には結果が出る予定です。 

委   員  アンケートは県から来ますか。 

教 育 長  県が参考は示すと思います。 

委   員  学校の自己評価は校長がするのですか。 

学校教育課長  学校内で集計しながら、報告する方法になると思われます。 

委   員  学校によっては厳しく評価するなど偏りが出るかもしれませんね。 

教 育 長  他に質問はありませんか。業務改善、働き方改革に向けて、資料の「１．

学校における業務改善アクションプラン」と「２．教育課程の編成・

実施について」を中心に研究、実践しながら、二学期制導入について

も並行してその有効性について研究・検討していきたいとしていると

ころであり、前回もそのように確認したところです。 

委   員  教育課程における予備時数の見直しは、全学校が足並み揃えて同じ時

数見直すことになりますか。 

学校教育課長  実態が各学校違うので、できる範囲で今年から取り組むことになりま

すが、実際には来年計画を作る時に見直しをするとういことになると

思います。 

教 育 長  大変インパクトのある業務改善アクションプランと国からの通知です

ので、尊重しながら取り組んでいきたいと考えています。ご質問が無

ければご理解いただけたということでよろしいでしょうか。 

 

では次に「②７月行事予定について」教育総務課から説明をお願いし

ます。 
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教 育 長  質問はありませんか。 

       （以後、順次各課からの報告） 

委   員  （異議なし） 

教 育 長  「③その他」で何かありませんか。なければ、以上で、令和元年第２

回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。 

 

 閉会時刻  １５時５５分 

 

教 育 長 

 

教 育 委 員 


